[bookmark: _GoBack]Que faire durant les vacances de Noël avec des enfants ? Quelques idées de spectacles, d’expos ou encore de balades, à Bruxelles et en Wallonie, que nous vous recommandons chaudement.
Des spectacles
Le festival Noël au Théâtre (Bruxelles et Wallonie)
Des dizaines de spectacles pour enfants, partout à Bruxelles et en Wallonie. Du théâtre sous toutes ses formes : danses, contes, jeux d’ombres, mimes... Pour rire, frissonner et s’émerveiller. Et réfléchir aussi puisque tous les sujets abordés parlent aux enfants. Attention : pensez à réserver bien à temps.
Dès 1 an et jusqu’à 14 ans. Du 22 décembre au 7 janvier. 
Programme : www.ctej.be
Noël des Cathédrales (Bruxelles et Wallonie) : deux spectacles son et lumière (Les sonneurs de Noël et Le Noël d’Anoki) dans sept lieux religieux. Dès 7 ans Jusqu’au 6 janvier.
Infos : www.nocturnales.be/
Chasse aux étoiles (Charleroi) : un festival jeune public avec des spectacles (danse, musique, théâtre…) mais aussi des visites et des ateliers. Pour les 2 à 12 ans. Jusqu’au 7 janvier.
Infos : www.eden-charleroi.be
Des musées
Les musées Marmaille & Co
Le saviez-vous ? À Bruxelles et en Wallonie, les 40 musées du réseau Marmaille & Co proposent des visites, des parcours-jeux ou des livrets adaptés aux enfants. Certains de ces lieux proposent aussi des activités spéciales durant les congés.
Pour les 6 à 12 ans
Infos : www.marmaille.be
Bons plans
Plusieurs musées bruxellois sont gratuits chaque premier mercredi du mois (dès 13h). Parmi eux : le Muséum des sciences naturelles, les Musées royaux d’art et d’histoire, le Musée Magritte, le Wiels, le Musée de la Porte de Hal. Profitez-en durant les congés, soit le mercredi 3 janvier.
Des expos
Les Singes au Muséum des Sciences naturelles (Ixelles) : une immersion au cœur de la jungle pour tout savoir sur les (petits et grands) primates. Leur nourriture, leurs déplacements, leurs modes de communication n'auront plus de secret pour vous ! Avec aussi un espace où les (jeunes) visiteurs peuvent faire... le singe. Pour les 4 à 12 ans.
Infos : www.naturalsciences.be
Oceania au Musée du Cinquantenaire (Bruxelles) : une expo pour voyager vers ce continent peu connu, perdu au milieu de l’océan Pacifique. L’occasion de découvrir, un peu comme de (jeunes) explorateurs, l’histoire, la vie quotidienne et l’art des habitants de Papouasie, d’Hawaï ou encore de l’île de Pâques. Pour les 6 à 14 ans.
Infos : http://www.kmkg-mrah.be
Cro-Magnon – Prehistoric Challenge Préhistomuséum (Flémalle) : une expo avec des défis pour vous mesurer à l’homme préhistorique et ainsi comparer ses compétences aux nôtres. À combiner avec une visite de ce musée qui propose une trentaine d’expériences pour se mettre dans la peau d’un chasseur de l’Âge de glace. Dès 6 ans
Infos : www.prehisto.museum
Hop ! Expo d’art pour les enfants au Musée d’Ixelles (Bruxelles) : une vingtaine d’œuvres (signées Ensor, Alechinsky, Michaux ou encore Wouters) dialoguent entre elles et invitent les (jeunes) visiteurs à explorer la thématique du mouvement de manière ludique. Une expo d’art taillée sur mesure pour les enfants. Pour les 6 à 10 ans
Infos : www.museedixelles.be
Riding modern art au BPS 22 (Charleroi) : expo géniale et étonnante où le plasticien français Raphaël Zarka expose ses sculptures géométriques en acier... sur lesquelles il est possible d'évoluer avec son skate transformant ainsi le lieu en skatepark ! À découvrir jusqu'au 7 janvier 2018. Pour les 8 à 16 ans (et plus)
Infos : www.bps22.be
Belle-Fleur au Bois du Cazier (Marcinelle) : une expo  pour découvrir l’histoire de la mine et son fonctionnement à travers les yeux de Blanche Duval - alias Belle-Fleur -, une fillette imaginaire dont le papa était mineur. Pour les 6 à 12 ans.
Infos : www.leboisducazier.be
Des lumières et la magie de Noël
Marché de Noël
Incontournables durant les fêtes de fin d’année : les marchés de Noël avec leurs échoppes, leurs animations… et parfois aussi leur patinoire, sympa pour les enfants et les ados. Cette année encore, une patinoire est installée à Namur (Place de l’Ange), Bruxelles (Place de la Monnaie), Liège (Place Cathédrale), Marche-en-Famenne (Place de l’Église), Mons (Grand-Place).
Dès 6 ans
Tous les Marchés de Noël via www.opt.be
China Light au Zoo d’Anvers : des centaines de sculptures en forme d’animaux et de fleurs, illuminées de l’intérieur. À admirer une fois la nuit tombée. À combiner éventuellement avec une visite au zoo.
Dès 4 ans. Jusqu’au 15 janvier
Infos : www.zooantwerpen.be
Festival de sculpture de glace (Liège) : une balade magique par - 6°C (n’oubliez pas votre bonnet !) parmi Mickey, Olaf, la fée Clochette et d’autres héros de Disney. Dès le 23 décembre et jusqu’au 18 février. À découvrir aussi à Bruges, jusqu’au 7 janvier. Dès 5 ans. Infos : www.glace.be
Des balades
Les miniatures d’Isaac Cordal font le mur (Namur) : les petites sculptures (30 cm) de l’artiste espagnol sont dispersées à des endroits insolites dans la ville, mais à la vue de tous. Pour se promener le nez en l’air tout en (re)découvrant Namur autrement. Gratuit !
Infos : www.namur.be
Promenade parmi les résineux (Meise) : un parcours pour prendre l’air du côté de ce splendide jardin botanique, aux portes de Bruxelles. De quoi, au passage, réaliser que la famille des « sapins de Noël » est plus variée que ce qu’on l’on imagine.
Infos : www.jardinbotanique.be
Et s’il venait à neiger… Un site à consulter avant de se mettre en route pour une journée de ski (fond ou alpin) en Wallonie : www.catpw.be On y trouve les infos concernant l’ouverture éventuelle des pistes et la qualité de la neige.
